

# ЧЕСТЬ И СЛАВА ТЕМ, КТО СДЕРЖАЛ СЛОВО!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## Знамя труда

Орган партийного комитета Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

№ 89 Среда, 9 октября 1963 г. Цена 2 коп.

### Каждому селу — очаг культуры

Сейчас трудно найти село, где нет клуба или библиотеки. Только в нашем районе насчитывается 37 библиотек, 43 сельских клуба, 3 сельских и 1 районный Дом культуры. Многие из этих очагов культуры работают хорошо, по плану и являются любимым местом отдыха трудящихся.

Особенно полюбилась колхозникам и сельской интеллигенции библиотека села Федоровки. Работа библиотеки ведется строго по плану, при ней создан совет из 12-и человек. Здесь все жители села являются читателями библиотеки. Это достигнуто благодаря хорошей постановке массово-разъяснительной работы среди тружеников.

Активными читателями сельской библиотеки являются доярки Надя Щипакина, Мария Кривошеева и другие. За 6—7 месяцев текущего года они прочитали по 17 и более книг. Знакомясь с их личными карточками можно видеть, что девушки читают не только художественные книги, но и политические брошюры, по искусству и сельскому хозяйству.

В карточках есть и ценные семьи, которые увлекаются чтением самой разнообразной литературы. К таким относятся семья Бердиных. Они читают политическую, историческую, художественную литературу.

— Не только они! У многих жителей деревни ог-

ромная тяга к знаниям, к культуре, — говорит заведующая библиотекой Валентина Буднева. — Но нехватает у нас новых, хороших книг.

В библиотеке организован стенд под названием «Уголок сельского труженика». Здесь есть много разнообразной литературы, брошюры и т. д. Работа библиотеки ведется в тесной связи с жизнью сельскохозяйственной артели «Красный доброволец». Заведена посемейная тетрадь читателей.

Но не во всех клубах и библиотеках работа организована хорошо. По-прежнему недостаточно пропагандируется сельскохозяйственная и политическая литература. Многие клубы и библиотеки не привлекают массы своей внешностью. Все еще висят устаревшие и давно утратившие значение лозунги и плакаты.

Учреждения культуры слабо ведут борьбу с пережитками прошлого в сознании людей, не везде выполняют свое назначение атеистическая пропаганда.

Задача всех работников культурно-просветительных учреждений состоит в том, чтобы вкорне перестроить свою работу в свете решений июньского Пленума ЦК КПСС. Надо добиться, чтобы учреждения культуры каждого села играли роль воспитателя нового человека по принципам морального кодекса строителя коммунизма.

### Теплые встречи

Гавана, (ТАСС). В центре внимания кубинской общественности в эти дни находится пребывание на острове Свободы первой в мире женщины-космонавта Валентины Терешковой.

Сотни жителей Гаваны собрались 3 октября утром в центральном парке столицы. Громом аплодисментов и возгласами «Вива Советский Союз!» встретили они появление героянки космоса. В централь-

ном парке Валентина Терешкова и сопровождающие ее лица возложили венок у памятника Хосе Марти.

По приглашению министра Революционных сил Кубы Рауля Кастро советская космонавтика и сопровождающие ее лица посетили яхту «Гранма», с которой Фидель Кастро и его товарищи высадились в 1956 году на кубинскую землю в провинции Ориенте.

### «КРАСНЫЙ ДОБРОВОЛЕЦ»: 87 ТЫСЯЧ ПУДОВ СВЕРХ ПЛАНА

Очередную победу одержали члены артели «Красный доброволец», выполнив свое обязательство по продаже хлеба государству. В закрома Родины засыпано 209 тысяч пудов зерна, из них 206 тысяч пудов пшеницы. Сверх плана на продано 87 тысяч пудов.

Проявляя заботу о будущем урожая,

колхоз засыпал семена под весь яровой клин. Поднято зяби на площади 4000 гектаров, а план будет выполнен к 14 октября.

Сейчас члены артели усиленно готовятся к зимовке скота.

Ф. Абубакиров, председатель колхоза.  
А. Данаилов, секретарь партбюро.

### «НОВЫЙ ПУТЬ»: 73 ТЫСЯЧИ ПУДОВ СВЕРХ ПЛАНА

Члены колхоза «Новый путь» рады доложить, что выполнено социалистическое обязательство по сверхплановой продаже хлеба государству. Родина получила от нас 33 200 центнеров хлеба, из них 12 200 центнеров сверх плана.

В борьбе за хлеб в первых рядах шли хлеборобы Ильинской бригады во главе с бригадиром Махмутом Шариповым. Они собрали по 11,5 центнера

с гектара вокруг, а по колхозу было 10,4 центнера. Половина хлеба, сданного колхозом, была собрана с полей этой бригады.

Колхоз полностью обеспечен семенами. Сейчас ведется подъем зяби и подготовка к зимовке скота.

В. Журавлев,  
председатель колхоза.  
Н. Стоцкий,  
секретарь партбюро колхоза.

### До каких пор будет продолжаться строительство?

Осень 1960 года застало руководителей колхоза «Большевик» врасплох. Некоторые скотопомещения оказались ветхими. Тогда и было решено немедленно начать строительство нового коровника на 150 мест.

И действительно оно началось. Была создана строительная бригада. Правление артели принял все меры для того, чтобы без задержек доставлять строительный лес. В том же году, до заморозков были поставлены боковые ходовые столбы для укладки забора. Работы могли бы выполнить больше, но не было машины и укладка забора была оставлена на следующий год.

Весной следующего го-

да взялся шефствовать по продолжению строительства данного объекта Зилаирский промкомбинат. В течение лета им был заложен забор, построено помещение для «Елочки», установлены внутренние столбы для прогонов. На этом строительство было заморожено.

Наконец, весной текущего года уже третьим председателем колхоза Кулаковых был поднят вопрос о завершении начатого строительства. Заново создали бригаду строителей из четырех человек. Строители с жаром взялись за дело и поставили перед собой задачу закончить строительство коровника к 7 ноября.

Но опять произошло

«чп» — не оказались подготовленными тес, круглый материал для стропил, жердей для обрешетки. Это остановило строительные работы по крайней мере на месяц.

За этот промежуток времени члены строительной бригады выполнили ряд работ в колхозе. А строительство основного объекта — коровника нешло. Оно не завершено и по сей день. Надо прямо сказать, что если строительство будет идти такими темпами и дальше, то в ряд ли коровник вступит в строй готовых к указанному сроку. Об этом надо подумать серьезно.

К. Андриянов,  
строитель.

### По родной стране

#### Последний стык великой трассы

ЧЕЛЯБИНСК. На строительстве величайшего в мире газопровода Бухара — Урал сегодня большое и радостное событие. В нескольких десятках километров от Челябинска бригады Челябинского строительно-монтажного управления № 6 треста «Нефтепроводмонтаж», руководимые кадровым строителем Владимиром Кузнецовым и комсомольцем Михаилом Вербицким, сварили последний стык на трубопроводе Бухара — Челябинск. Теперь началась сварка магистрали голубого топлива на трассе Челябинск — Свердловск.



Ударник коммунистического труда Лидия Пала-гина, которую вы видите на этом снимке, работает мастером машинной дойки. Вместе с подругами В. Сакмаркиной и Чижевой на агрегате «елочка» она обслуживает 250 коров.

Фото Г. Чумакова.  
Фотохроника ТАСС



Хлебозаготовительные пункты Саратовской области начали отправку зерна по Волге. Только с Ровенского пункта будет отправлен водным путем более 30 тысяч тонн зерна нового урожая.

На снимке: погрузка зерна в трюм теплохода «Азов». Фото Е. Соколова.

*Идут отчеты и выборы в парторганизациях*

## Советоваться с массами, учиться у них

26 сентября с. г. в партийной организации Хайбуллинского совхоза состоялось отчетно-выборное собрание. В парторганизации 125 коммунистов. Они трудятся во всех отраслях производства. 67 коммунистов являются механизаторами и животноводами.

Главное место в докладе секретаря парткома Николая Гавриловича Юшина заняли вопросы экономики совхоза. Говорилось о роли партийной организации, об успехах и промахах в работе.

Совхоз успешно завершил уборку урожая и план сдачи хлеба государству. А через день после собрания было выполнено и социалистическое обязательство. Труд коллектива не пропал даром. Каждый гектар посева дал в среднем по 10 центнеров зерна.

В совхозе проявляют заботу о будущем урожае. Своевременно посеяли рожь, засыпали 29 тысяч центнеров семян. Убрана кукуруза, завершается скотка сахарной свеклы.

Таковы плоды напряженного труда коллектива совхоза в области полеводства. Во всем этом достойный пример показали коммунисты.

Животноводство, как отметили коммунисты А. Крикоев, М. Газизов, Н. Рачков, А. Сантханов, М. Га-

битов и Г. Девицкий, хромает в совхозе на обе ноги. Допущен большой падеж, низка продуктивность. За 8 месяцев текущего года в совхозе пало 353 головы крупного рогатого скота, 1780 овец, 409 свиней и 7033 головы птицы. Особенно большой падеж допущен на Худайбердинском отделении.

Причиной тому явились слабая кормовая база, антисанитария, безответственное отношение к постному делу отдельных работников животноводства, слабый контроль за работой ферм со стороны зооветспециалистов.

Видя все это, партком не принял мер, чтобы вывести животноводство на правильный путь развития. Виновные в падеже скота не понесли партийное наказание, чем приижена их ответственность за порученный участок работы. Члены парткома редко бывали на фермах, не интересовались по-настоящему положением дел, не помогали животноводам выявить истинные причины падежа и низкого выхода продукции.

На фермах царят нездровая атмосфера. Ни на одной ферме не увидишь ростков коллективности, спаинности и товарищеской взаимопомощи. Взять хотя бы такой пример, если дядюшка по какой-нибудь

причине не выйдет на дойку, то никто из доярок ее грушу коров не по донту. Часто в подобных случаях приходится назначать другую доярку.

Коммунисты П. Курдяев, А. Будилов критиковали членов парткома за слабую постановку идеино-воспитательной работы среди коллектива совхоза. Только этим объясняется исключительно плохая деятельность отдельных производственных участков, низкое качество продукции.

Много говорилось в течение года о больших недостатках в строительном цехе. Но партком ничего вразумительного не сделал и цех продолжает работать плохо и сейчас.

К. Брикунов, В. Бахтусов и А. Девицкий говорили о необходимости своевременного и качественного проведения ремонта техники и сельскохозяйственного инвентаря. Но нехватает квалифицированных рабочих и запчастей.

Отчетно-выборное собрание прошло на высоком идеальном уровне, в атмосфере здоровой и принципиальной критики недостатков в работе парткома и его членов.

В соответствии с Уставом КПСС обновлен состав парткома. Секретарем вновь избран тов. Юшин Н. Г. И. Кудаев.

## Прошло первое занятие

При Акъярской однадцатилетней школе в этом году будут работать кружки по изучению международного рабочего и коммунистического движения на современном этапе (пропагандист товарищ Р. Г. Насыров) и по изучению политической экономии (пропагандист товарищ С. Х. Абдульменов).

Первый из них создан вновь. Он охватывает в основном всех коммунистов и преподавателей с высшим образованием, второй кружок укомплектован из числа комсомольцев и других преподавателей с незаконченным высшим образованием, хотя этот кружок работал и в прошлом учебном году, но можно его считать как вновь организованный, так как по программе проведено всего лишь три занятия.

1 октября было проведено первое объединенное занятие по материалам юношеского Пленума ЦК КПСС, где пропагандист товарищ Насыров сделал доклад. К следующему занятию будет готовиться пропагандист товарищ Абдуль-

менов. И так, до конца изучения материалов Пленума. Планируется проведение семинарских занятий по изученным материалам в обоих кружках.

Однако нельзя не отметить и упущения в организации первого занятия. Например, пропагандист тщательно подготовил свою лекцию, большинство преподавателей аккуратно явилось на занятие, но не было по неизвестной причине 9 человек. По обоим кружкам заранее не подготовлен твердый список слушателей, нет журнала посещаемости. Не проведены партийное,

комсомольское собрания с вопросом о начале занятий в сети политпросвещения. Отсюда и ясно, что отдельные товарищи все еще остаются под сомнением, какой кружок они будут посещать.

Все эти недостатки серьезные, в то же время они вполне устранимы. Учитывая то, что от привильного укомплектования кружков слушателями зависит качество проводимых занятий. Партийная и комсомольская организация школы должны к следующему занятию отрегулировать упущеные вопросы организационного порядка.

А. Валиев.



Л. Ф. Буглова — одна из лучших доярок в Саратовской области. 10 лет она работает в совхозе "Красный Кут", завоевавшем звание совхоза коммунистического труда. Лидия Филипповна всегда впереди, передает им свой опыт и навыки работы.

Фото Е. Соколова.

Фотохроника ТАСС

## В интересах всего человечества

### Великая радость

мы надеемся, что товарищи в Китае еще опомнятся. Пока они к этому относятся безрассудно.

Вряд ли кто останется на земле после термоядерной войны. Разрушится вся культура. На этот путь мы никогда не пойдем, трудовой народ всего мира. Вот почему ратификация Президиумом Верховного Совета СССР Договора о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, в космическом пространстве и под водой явилась великой радостью.

Империалисты дважды ввергли мир в бойню из-за интересов капитала. Это в 1914 и в 1941 годах. Люди хорошо помнят тяжелые годы войны и не хотят, чтобы она повторилась.

Я слепой. Сообщение о ратификации Договора слушал по радио. Оно состоялось в Москве, в столице нашей родины. И весть об этом моментально облетела весь мир. Торжествовал весь трудовой народ, который долго ждал разрядки международного положения.

Наш советский народ отверг злобные нападки китайского правительства на нашу партию. Но

П. Г. Костин,

пенсионер.

## Единодушное одобрение

Люди доброй воли всей земли приветствуют Договор о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, в космическом пространстве и под водой. Этот договор — еще одно свидетельство того, что возможен путь к мирному разрешению спорных вопросов, что есть реальная возможность смягчения международной напряженности.

Московский договор — выдающийся пример успеха политики мира и мирного существования, проводимой правительством нашей страны.

Коллектив учителей и учащихся Акъярской однадцатилетней школы целиком и полностью одобряет это мероприятие. Можно с уверенностью сказать, что заключение Договора о запрещении испытаний ядерного оружия полностью отвечает интересам безопасности нашей страны и всего социалистического содружества.

Но странно и больно видеть в этой компании руководителей социалистической страны — Китайской Народной Республики, которые выступают против этого договора, за термоядерную войну. Странно и больно потому, что социализм и гуманизм — неразделимые понятия.

Мы знаем, что ЦК КПСС, Советское правительство делают и будут делать все необходимое для того, чтобы добиться дальнейших успехов в области улучшения отношений между государствами, укрепления взаимного доверия.

Учителя и учащиеся нашей школы всем сердцем присоединяются к московскому Договору. В нем они видят путь к решению спорных международных вопросов только путем переговоров, а не войны. А московский Договор — это прожектор мира.

Р. Арсланов,  
директор школы.

## Мы за мир!

С чувством большого облегчения народы земного шара встретили весть о ратификации московского Договора о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, в космическом пространстве и под водой. Теперь над землей не будут больше подниматься смертоносные грибовидные облака ядерных взрывов, что наша планета будет избавлена от скверны радиоактивных осадков, находящихся вред здоровью нынешнего и будущих поколений.

К сожалению, это не хотят понять китайские руководители. Они выступают в одной компании с силами империализма, пренебрегают разрядкой международной напряженности и тем самым пытаются толкнуть мир на путь, ведущий к войне.

Мы, советские люди, горды тем, что Коммунистическая партия Советского Союза и Правительство СССР решительно выступают за вечный мир на земле. Я присоединяю свой голос к тем, кто сегодня стоит на пути мира и процветания. Пусть восторгается вечный мир на земле!

К. Даминова,  
член ВЛКСМ,

# Зябь—под весь яровой клин!

## СВОДКА

О ходе вспашки зяби в хозяйствах управления на 5 октября 1963 года (в процентах к плану)

| Наименование хозяйств | выполнено |
|-----------------------|-----------|
| Кохозы:               |           |
| Кр. знамя             | 87        |
| им. Калинина          | 81        |
| им. Салавата          | 72        |
| им. Ленина            | 70        |
| им. Фрунзе            | 69        |
| Большевик             | 64        |
| Новый путь            | 63        |
| Кр. доброволец        | 57        |
| Заря                  | 50        |
| Сакмар                | 47        |
| Совхозы:              |           |
| Хайбуллинский         | 70        |
| Башкирский            | 65        |
| Южно-Уральский        | 61        |
| Акъярский             | 60        |
| Матраевский           | 58        |
| Маканский             | 55        |
| Таналыкский           | 53        |

## Результаты организованности и...

Погодные условия пока еще дают возможность пахать зябь. Это ни на минуту не забывают механизаторы Сакмарского отделения. Несмотря на то, что на вспашке участвует всего 4 трактора «ДТ-54» здесь дело идет к концу: по отделению

осталось вспахать не более 500 гектаров. Отдельные трактористы, как Г. Абсалямов, А. Рахматуллин, Г. Шарипов, М. Аиткулов и другие добиваются лучших результатов на вспашке, выполняя свои нормы на 110—120 процентов.

## ...бесконтрольности

Однако очень плохо обстоит дело с вспашкой в Ямансском отделении, где управляющим является тов. В. Грачев, секретарем парторганизации тов. С. Султангареев. В отделении имеется 16 тракторов, «ДТ-54», 16 — «Беларусь», 2 — «С-80» и один «С-100». Но техника используется непроизводительно. До сегодняшнего дня три «ДТ-54» работают в одну смену, а тракторы «С-80» и «С-100» вообще не участвуют на вспашке.

— А чем заняты сейчас колесные тракторы, почему они не пашут?

— На разных работах. Один из них на свекле, два солому сворачивают, один... Бригадир первой бригады тов. Н. Баранков так и не смог распределить свои тракторы по участкам. Стало ясным лишь то, что большинство из них простаивает и используется где попало.

— Сколько у вас было простое на вспашке и по каким причинам?

— Да, они есть, но мы не ведем такого учета, — продолжает бригадир. А ведь по грубым подсчетам агронома отделения тов. М. Гарбунова только из-за отсутствия дисциплины потеряно 90 смен. Разве не были простые из-за поломок, нехватки смесников и во время пересмен. Были конечно. К сожалению, отсутствует хозяйствский учет и контроль.

— Если бы мы постоянно аботали в две смены, о давно бы вспахали

## Две бригады—два результата

Труженики сельскохозяйственной артели «Красный доброволец» вырастили в этом году нехлопотную урожай зерновых. Особенно этим отличились члены Абубакировской бригады, возглавляемые Габбасом Сынбулатовым. Здесь урожайность основной культуры — пшеницы составила — по 13 центнеров с гектара. А в целом по колхозу она составляет более одиннадцати центнеров. Это, конечно, хорошо.

Но мы должны жить не одним днем, а смотреть вперед, добиваясь все новых и новых побед. В настоящие времена в обоих бригадах идет подъем зяби. На этой работе занято более десяти трак-

торов. Работа их организована в две смены.

По итогам работы впереди идут механизаторы Федоровской бригады. После каждой смены учитель тракторной бригады коммунист тов. Панафиндин объявляет каждому трактористу, сколько он сделал за смену, определяет качество и глубину вспашки по каждому агрегату в отдельности. Тут же подводятся итоги работы за смену. Такая постановка работы позволяет механизаторам сделать правильные выводы и лучше трудиться в следующий раз.

К сожалению, в Абубакировской бригаде ничего подобного не увидишь. Трактористы не знают о том, сколько они вспахали за смену. Учитель бригады Мухамедьян Билалов вовремя не измеряет вспаханную площадь, не объявляет каждого в отдельности сколько он сделал за смену.

Более того, учитель не бывает в поле во время пересмены и не знает остаток горючего в баке каждого трактора. Следовательно, трудно уста-

новить, как работает тракторист — с экономией или с перерасходом.

— А как же измеряете свой участок пашни? — задаю я вопрос трактористу Хасану Сынбулатову.

— Просто, — отвечает он, — в конце смены в борозде оставляем метку. Учитель приходит и измеряет.

— А если эту метку кто-нибудь распашет в темноте, тогда что?

— Не знаем...

Не случайно в этой бригаде вспашка зяби идет медленно, трактористы работают без огняка.

Две бригады — два результата. Напрашивается вопрос: можно ли добиться хорошего урожая, если нет должного порядка сейчас, когда закладывается основа урожая будущего года. Конечно, нет.

Видимо, у руководителей Абубакировской бригады заложили голова от успехов нынешнего года. Это же непростительная халатность, безответственное отношение к порученному делу.

И. Кудабаев.

## В Таналыкском совхозе

### Задание выполнено

В целях ускорения вспашки зяби областным комитетом партии и Советом Министров республики было установлено задание на каждую марку тракторов. Например, на «С-80» — 420 гектаров, «Т-45» — 350, «ДТ-54» — 300 и на «Беларусь» — 200 гектаров. Срок был к 1 октября.

Механизаторы нашего совхоза включились в соревнование. Тракторист Бакаловской бригады второй фермы молодой коммунист Василий Николаев добился победы, на трак-

торе «С-80» он вспахал 422 гектара. Качество работы хорошее. Василий всегда выполнял требования агротехники. Пахал с применением предплужника, боронуя в два следа. Глубина вспашки 25—26 сантиметров, поля выравнены.

Слов нет, хорошо трудится Николаев. Он уже выполнил годовой план работы трактора. На 25 сентября сделал 1719 гектаров мягкой пахоты при годовом плане 1470 гектаров.

### А Чабанов заставил работать...

а задание было 38 гектаров.

В результате хорошей организации работы, особенно бригадиром Сафаром Барабулловым, бакаловцы на днях закончат вспашку зяби.

## С комбайна — на трактор

Комсомолец Иван Бедакуров из Сафаревской фермы занял первое место среди комбайнеров. Он работал на самоходном комбайне с широкозахватной жаткой ЖВН-10. Вот его результат: за 18 световых дней скосил хлеба на свал 788 гектаров, за 11 дней подобрал валки с площаи

время скосил 50 гектаров льна. Выполняя в день две нормы, Иван Бедакуров за сезон скосил 1090 гектаров хлеба.

Поставив свой комбайн на зимнее хранение, передовой механизатор сел за руль трактора. Теперь он пашет зябь.

А. Туктамышев, главный агроном совхоза.

## Селькоровский пост сигнализирует

### Внимание — зяби

Медленно ведется вспашка зяби на третьей ферме Таналыкского совхоза. Причиной тому является отсутствие запасных частей к плугам и тракторам. Заявки, данные в мастерскую, не выполняются почти по 7—10 дней. И сейчас проявляет один трактор «ДТ-54» из-за отсутствия распределительной шестерни. М. Карабаев, селькор.

### Упорство в труде

Тракторист Яковлевского отделения Акъярского зерносовхоза Николай Рыжов, благодаря своему упорному труду, добивается хороших результатов на вспашке зяби под урожай 1964 года. На 1 октября текущего года он вспахал на тракторе «ДТ-54» 304 гектара зяби. И. Палкин.

### Вспашку зяби завершают

Вспашка зяби на полях Киринской фермы Южно-Уральского совхоза приближается к завершению. Две смены трактористов обеспечивают круглогодичную работу тракторов, ежедневно увеличивая количество гектаров поднятой зяби.

На 7 октября механизаторами этой фермы было вспахано 1170 гектаров из 1600, предусмотренных планом.

Хороших показателей к этому времени добились трактористы Г. Окунев, Ростов, А. Полтораков. Они соблюдают глубину вспашки и выполняют дневную норму в 1,5—2 раза.

Г. Окунев вспахал 146,5 гектара, Ростов — 115, А. Полтораков — 114,5. Их усилия направлены к тому, чтобы как можно скорее закончить работы по подготовке полей под весь яровой клин.

И. Аршинов.

### ПОЭТ — ЗООТЕХНИК КОЛХОЗА

Кировское книжное издательство выпустило в свет сборник стихов «За синим бором». Автор его — зоотехник сельхозартели «Победа» Советского производственного управления Виталий Мамаев. Это второй сборник колхозного поэта. Первый был выпущен в 1957 году. Стихи В. Мамаева посвящены родному селу, его людям, прекрасной северной природе. (ТАСС).

### Знамя ТРУДА

9 октября 1963 г. стр. 3

К 90-летию со дня рождения



ШУСЕВ АЛЕКСЕЙ ВИКТОРОВИЧ — выдающийся советский архитектор. (Фотохроника ТАСС).

## Каждому школьнику — пионерскую газету

В уже несколько лет подряд газета «Башкортостан пионер» октябрь месяц объявляет традиционным месячником газеты. В октябре начи-

нают свою работу десятки тысяч стенных газет школ. В октябре начинается подписка на пионерскую печать нового года.

Желательно, чтобы в нашем районе было выпущено не менее 1000 экземпляров областной газеты пионеров «Башкортостан пионер». Каждый

пионер, школьник должен подписаться на пионерскую газету и регулярно читать ее, может писать заметки.

Подписка оформляется

во всех почтовых отделениях, можно подписаться и у почтальонов, общественных распространителей печати. Стоимость подписки на год 1 рубль 8 копеек.

Родители, учителя и воспитатели!

Своим сыновьям, дочерям, братьям и сестрам,

## Новый отряд специалистов — сельскому хозяйству

Зиланское профессионально-техническое училище № 28 недавно выпустило 100 ветеринарных Фельдшеров и 20 техников-животноводов. Государственные экзамены показали, что коллектива училища потрудился не плохо. Об этом можно судить по результатам экзаменов: на отлично и хорошо сдали 38 процентов учащихся.

Всесторонние и глубокие ответы на вопросы дали такие как Захаров, Журавлев, Усманов, Такнуллин, Вахитов. Только один Гусев опозорил честь выпускников своей группы, который пришел на экзамен не подготовленным и не мог получить удовлетво-

рительную оценку. Коллектив преподавателей и учащихся строго осудили его халатное отношение к учебе, намерение обманом путем получить положительные оценки.

На выпускном собрании директор училища тов. Попков поздравил учащихся с успешным окончанием училища и получением специальности. Он также поставил перед ними ряд задач в выполнении решений, постановлений партии и правительства по подъему сельского хозяйства. На собрании 16 человек за отличное владение специальностью награждены Почетными грамотами и 26 выпускникам объявлена

благодарность за хорошую успеваемость в учебе и активное участие в общественной жизни учащихся. Для продолжения учебы по полученным специальностям 31 человек подали заявления на заочное отделение.

Прудников, председатель экзаменационной комиссии.

## РАЗВЕ МЫ НЕ ХОТИМ ОДЫХАТЬ?

Мы решили написать о своей жизни. Очень обидно нам, жителям села Каскин Бердяшского сельского Совета. После рабочего дня всем хочется интересно провести время, отдохнуть как следует. Но у нас возможности для этого нет.

Временно киномехаником работал Илья Яковлев. За целый месяц показал он в нашем селе только один кинофильм. А то все в Байгуле демонстрировал.

У нас до сих пор нет и клуба. А летом во время разгаря полевых работ негде оставлять детей — нет и детских яслей. Книги берем в библиотеке села Байгул.

Ни библиотеки, ни клуба. А где отдохнуть? Плохо, особенно молодежи. Говорят, что молодежь убегает в город. Конечно, ведь так жить не интересно.

Кучерова, Соболева, Карапова, Цыганова и другие.

Р. Мурзакаев,  
селькор.

## Где же общественность?

Клуб в деревне Саляхово построен 4 года тому назад. Помещение большое, светлое. Если его благоустроить, то будет прекрасное место отдыха.

В клубе грязно, на картинах, плакатах и мебели — слой пыли, нет никаких витрин и выставок, помещение надлежащим образом не оформлено, окна побиты, на столе не видишь ни газет, ни журналов. Помещение заставлено киноаппаратурой.

Спросили: «почему в таком запущенном состоянии клуб? Заведующая Тутия Рымова привела массу неубедительных причин. Зачем кривить ду-

шой? Она далека от кипучей жизни района. Что ей до принятых работницами культуры обязательств, когда, пользуясь бесконтрольностью, может пренебрежительно получать заработную плату и не болеть душой за работу.

Спрашивается: где же общественность и куда она смотрит? Скоро придет зима, а в клубе не заметно, что готовятся к ней. Печь надо переложить, она не пригодна. Вообще, много нужно сделать, чтобы он стал действительным очагом культуры.

Р. Мурзакаев,  
селькор.

Газета «Знамя труда» выходит три раза в неделю на русском и башкирском языках.

## ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ — В НАЖДЫЙ ДОМ!

### Подписка прошла хорошо

Члены сельскохозяйственной артели «Красный доброволец» и сельская интеллигенция сел Федоровки и Абу-бакирово организованно подписались на газеты и журналы. В будущем году федоровцы и абубакировцы будут получать 540 экземпляров газет и журналов.

Отдельные семьи колхозников оформили подписку на несколько изданий.

Так, тракторист Виктор Степанов и агроном Рашид Мутагаров для своих семей будут получать по три экземпляра газет и 1—2 экземпляра журналов.

Г. Билалов,  
селькор.

### Письмо матери

Я пошла в родильный дом рабочей больницы. Работницы встретили меня очень приветливо. Чистота помещения и умелое обращение обслуживающего персонала очень обрадовали меня. Но скоро пришлося оторваться.

После родов меня некогда было положить, так как нехватает места, и не во что одеть. Более суток пролежала я под простыней в ожидании сорочки. Сначала терпеливо ожидала, думала, что дойдет очередь и до меня, ведь нас много. А утром следующего дня, потеряв терпение, стала требовать. И мне принесли ее, только не женскую, а мужскую сорочку.

Время проходило быстро, незаметно подрастает и ребенок. Ему нужно сде-

лать прививку и проконсультироваться. Тут опять огромная. Детский кабинет находится с теневой стороны и тогда не отапливается. В такой комнате недолго простудиться ребенку.

Что временами нехватает кое-как в родильном доме, с этим можно мириться. Об этом я пишу для того, чтобы когда выстроят новую больницу, не забыли выделить хорошую комнату под роддом.

А вот с бельем и отоплением комнаты детской консультации дело не горится.

Пишу это письмо с надеждой, что коллектив больницы улучшит заботу о материнстве и младенчестве.

П.

с. Акъяр.

### Воры пойманы

27 сентября шофер АТК-18 города Жуковска некий Родин, прибывший в составе колонны на уборку урожая в колхоз «Новый путь» возвратился со станции Сара, куда он очередным рейсом отвез зерно на элеватор. Задержан на ток села Ново-Зирган, как всегда, поставил машину под погрузку зерна.

На току кроме задержавшего током А. Слащева и дневного сторожа Хабибуллиной никого не было, так как все были в это время на обеде.

Родин и Слащев сами зернопогрузчиком нагружали машину зерном и, оставив ее на территории тока, пошли домой, выпив там на двоих пол-литра водки.

Вернувшись на ток, шофер сказал охраннику т. Илаеву, успевшему сменить Хабибуллину, что едет в Сару. Недалеко от тока его поджидал Слащев. Вдвоем они поехали, только не в Сару, а в село Ново-Черкассы Оренбургской области, где 1570 килограммов колхозного зерна продали гражданину Григорию Ощурко, Василию Бабенко за 400 рублей. При этом Слащев им сказал, что зерно купленное и им нечего бояться.

И здесь бдительность честных тружеников помогла разоблачить Сухова, который также привлекается к уголовной ответственности.

М. Мухаметов,  
старший следователь  
следственной группы  
при Хабибуллинском отделении милиции.

Редактор Ф. Х. АЗАМАТОВ.

### ВНИМАНИЕ!

Не забудьте подписать на районные газеты «Знамя труда» и «Хәзмәт байрагы»

Выписать нашу газету можно во всех отделениях «Союзпечати», в конторе и отделениях связи, у общественных распространителей на предприятиях, в учреждениях, в колхозах и совхозах.

Подписанная цена на год — 2 рубля 28 копеек.

Адрес редакции: БАССР, с. Акъяр,  
улица Садовая, № 14

Заказ № 90

Хабибуллинская типография Министерства культуры БАССР

Тираж 5199